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Εκδήλωση για είκοσι χρόνια από την κοίμηση 
του Αρχιεπισκόπου Αμερικής Ιακώβου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ο Μητροπολίτης Βοστώνης κ. Μεθόδιος παρέστη σε εκδήλωση 
αφιερωμένη στη μνήμη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Ιακώβου με την ευκαιρία της 20ής επετείου από την κοίμησή 
του. Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στις 23 
Οκτωβρίου 2025 στο Ελληνικό Κολλέγιο και τη Θεολογική 
Σχολή του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης, συμμετείχαν ιεράρχες, 
ιερείς, καθηγητές και Ελληνορθόδοξοι πιστοί, οι οποίοι 
τίμησαν την παρακαταθήκη ενός από τους πιο πλέον 
κορυφαίους πνευματικούς ηγέτες της σύγχρονης Ορθοδοξίας.

Η εκδήλωση άρχισε με συζήτηση αφιερωμένη στη ζωή και το έργο του 
Αρχιεπισκόπου Ιακώβου, ενώ προβλήθηκε και ντοκιμαντέρ από την 37η 
ποιμαντορία του. Ομιλητές ήταν ο Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου Γεράσιμος, επί 
σειρά ετών Αρχιδιάκονος του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Ιακώβου, η κ. Πωλέτ 
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Πούλου, εκτελεστική διευθύντρια του Οργανισμού της Ηγεσίας 100 και επί 
δεκαετίες αφοσιωμένη συνεργάτιδα του Ιακώβου στην Αρχιεπισκοπή, και ο 
επίτιμος καθηγητής του Κανονικού Δικαίου στη Θεολογική Σχολή, Δρ Ηλίας 
Πατσαβός. Καθένας από τους ομιλητές μοιράστηκε συγκινητικές αναμνήσεις και 
εύστοχες σκέψεις για τη προσφορά του Αρχιεπισκόπου Ιακώβου στην Εκκλησία, την 
ηγετική του παρουσία στον αγώνα για τα πολιτικά δικαιώματα και τον 
διαχριστιανικό διάλογο, καθώς και την αφοσίωσή του στην παιδεία και τη διακονία.

Μετά τη συζήτηση τελέστηκε ο Εσπερινός και Επιμνημόσυνο Τρισάγιο στο 
παρεκκλήσιο του Τιμίου Σταυρού, καθώς και επί του τάφου του Αρχιεπισκόπου 
Ιακώβου, ο οποίος βρίσκεται πίσω από το Ιερό Βήμα του παρεκκλησίου του Τιμίου 
Σταυρού της Σχολής. Τις ακολουθίες τέλεσαν ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος, ο 
Μητροπολίτης Μεθόδιος και ο Μητροπολίτης Γεράσιμος.

Μεταξύ των προσκεκλημένων ήταν ο Αρχιεπίσκοπος πρώην Αμερικής κ. Δημήτριος, 
ο Επίσκοπος Σασίμων κ. Αντώνιος και ο Επίσκοπος Ιωάννης της Αντιοχειανής 
Επισκοπής του Γούστερ Μασαχουσέτης.

Η εκδήλωση για την 20ή επέτειο αποτέλεσε όχι μόνο μια σεμνή πράξη μνήμης 
αλλά και μαρτυρία του οράματος του Αρχιεπισκόπου Ιακώβου για ενότητα, πίστη 
και παιδεία – αξίες που συνεχίζουν να εμπνέουν γενιές κληρικών και λαϊκών στην 
Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή και πέραν αυτής.

Επισημαίνεται ότι ο Μητροπολίτης Βοστώνης κ. Μεθόδιος διετέλεσε επί σειρά 
ετών Αρχιδιάκονος του Αρχιεπισκόπου Ιακώβου, καθώς επίσης και πρόεδρος του 
Ελληνικού Κολλεγίου και της Θεολογικής Σχολής, την οποία αναστήλωσε φέροντας 
φοιτητές από την Ελλάδα, ενώ είχε καθιερώσει συνεργασία με τις Θεολογικές 
Σχολές των Πανεπιστημίων Αθηνών και Θεσσαλονίκης και την Εκκλησία της 
Ελλάδος.
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